

“百城千校万企”促就业行动启动

胡达古拉安润生杨劫出席

本报6月15日讯(记者 帅政)6月15日,由自治区工商联、教育厅、人力资源和社会保障厅共同主办的“百城千校万企”促就业行动在内蒙古财经大学启动。自治区领导胡达古拉、安润生、杨劫出席活动。

活动旨在深入贯彻习近平总书记关于促进高质量充分就业的重要论述

精神,全面落实自治区党委和政府有关部署,充分发挥民营企业就业“主渠道”“蓄水池”作用,为高校毕业生求职就业和民营企业招聘人才搭建供需平台,将开展为期4个月的现场+线上招聘活动。启动仪式上,100家企业进行现场招聘,728家企业进行线上招聘,共提供就业岗位3263个、用工需求5.1万人。

我区首家涉企民商事专业化法庭揭牌

本报乌海6月15日电(郝贻)日前,自治区首家涉企民商事专业化法庭——乌海市乌达区人民法院高新技术产业开发区人民法庭正式揭牌。

今年以来,针对乌达产业园大部分企业对于涉企案件进行专业化审理的强烈呼声,乌达区人民法院立足三道坎法庭的特殊地理位置推动专案专审工作的开展。3月14日,乌达区人民法院发布公告:自该日起,乌达区人民法院决定变更三道坎法庭受案范围,专门审理主体为乌达区登记注册的企业的民商事案件(不包括机动车交通事故案

件、物业服务合同案件)。数据显示,法庭变更受案范围以来,共办理涉企民商事案件154件,案件调撤率达79.56%,一审服判息诉率达88.72%,案件审理周期平均缩短5日。

乌达区人民法院成立涉企民商事专业化法庭,为企业聚集诉讼指导、法律咨询、诉前调解、诉调对接、巡回审判、普法宣传于一体的“一站式”诉讼服务,把司法服务搬到了企业的“家门口”,为专案专审涉企案件提供了“乌达样板”,也为“枫桥式人民法庭”创建打下坚实的基础。

守住钱袋子 护好幸福家 自治区防范非法集资宣传月活动启动

本报6月15日讯(记者 李永桃)6月14日,自治区党委金融办联合呼和浩特市委金融办、玉泉区政府在呼和浩特市开展自治区第十二届“守住钱袋子·护好幸福家”防范非法集资宣传月活动。

本次宣传月活动是全面贯彻落实中央金融工作会议精神的重要举措,通过普及金融知识、解读法律政策、提示风

险、咨询解惑和现场互动答题等形式,提升人民群众的金融素养和风险防范意识。

“下一步,我们将继续加大防范非法集资宣传教育力度,深入剖析典型案例、新型骗局,强化以案说法、以案示警,进一步提升群众金融素养。”自治区党委金融办有关负责人介绍。

第九届内蒙古羽毛球元老赛挥拍

本报6月15日讯(记者 柴思源)6月15日,为期两天的“贵州大曲杯”第九届内蒙古羽毛球元老赛在国家北方足球训练基地综合馆举行。

本届赛事面向全国40岁以上羽毛球运动员,设置了2个团体组别和12个单打组别。参赛选手除了来自全区12个盟市外,还吸引了宁夏、河北、河南、北京、重庆等地的羽毛球爱好者参加,共有参赛代表18支,参赛选手366人。比赛中,选手们灵活运用各种战术,将高远球、扣球、劈杀、吊球等各路球技展现得淋漓尽致,在挥洒汗水中体验着合作与竞争的乐

趣。羽毛球运动在我区拥有广泛的群众基础,是推动全民健身运动最具活力和影响力的项目之一。内蒙古羽毛球元老赛创立于2015年,是自治区全民健身品牌赛事之一,也被中国羽毛球协会列入“中国羽协全民健身积分赛”赛事名录。本届赛事由内蒙古自治区体育总局指导、内蒙古羽毛球运动协会主办,是内蒙古自治区体育社会组织纪念毛泽东同志“发展体育运动,增强人民体质”题词72周年全民健身主题系列活动之一,旨在有效推动全民健身与全民健康深度融合,增强人民体质,提高全民健康水平。

乌兰浩特至青岛旅客列车正式开通

本报兴安6月15日电(记者 高敏娜 通讯员 李健萍)6月15日上午11时39分,K958次列车搭载270余名乘客由乌兰浩特站驶向青岛北站,标志着兴安盟打通了同青岛及沿途城市间旅游合作、经贸往来和人文互动新通道,为兴安盟进一步融入环渤海经济区奠定了基础。

K958次列车上午11时39分从乌兰浩特站出发,经停白城、通辽、沈阳、天津、淄博等21站,按计划第二日15时21分到达青岛北站。硬座、硬卧、软卧的票价分别为236元、399元、

629元。首发当天,硬卧和软卧的票已售罄。

兴安盟生态环境优良、旅游资源丰富,是国家生态文明建设示范盟和全国“绿水青山就是金山银山”实践创新基地;青岛市是全国首批沿海开放城市、国家园林城市、中国最具幸福感城市。两地资源互补、人文互通。新开行的旅客列车串联起岭上兴安与海滨青岛,开发了一系列优质旅游路线,旅客在普通列车的“慢旅”中“深游”,带动沿线文旅交流,为经济社会发展注入新动能。

童语诵同音 同心向未来

本报巴彦淖尔6月15日电(记者 薄金凤 实习生 陈立坤)“小朋友们,在你的班级里发生过哪些有趣的事?可以讲一讲吗?”日前,巴彦淖尔市乌拉特后旗第一幼儿园的读书角旁,老师塞汉其格正在使用学前智能助教系统,为学前儿童进行国家通用语言文字测评。

“我们依托学前智能助教系统,开展教学活动,提升幼儿学习国家通用语言文字的针对性、互动性、实时性、主动性,为学前儿童营造规范的语言学习环境,提升学前儿童国家通用语言文字应用能力。”塞汉其格介绍。

在幼儿园,记者看到学前儿童落落大方,声音清脆响亮地向来访者介绍自己的幼儿园,流畅地背诵中华经典诗词。

“学习国家通用语言文字后,我成为幼儿园的小小解说员,每天放学回家还可以给弟弟讲有趣的故事。”中二班

的小朋友吉布哈开心地

说。乌拉特后旗第一幼儿园还通过“啄木鸟”纠错字活动,分组对活动室、楼道、宣传栏等幼儿园内有文字的地方进行纠错检查;开展“一对一”帮扶活动,提高老师们的国家通用语言文字水平。

“说好国家通用语言文字,对于正处在语言发展关键期的学前儿童非常重要。今后,我们将继续提升全园师生国家通用语言文字应用能力和水平。”乌拉特后旗第一幼儿园园长哈斯珠拉说。

据悉,乌拉特后旗第一幼儿园每年将15%的保教经费专门用于语言文字工作,并建立了推广国家通用语言文字和推行规范汉字的相关制度。同时,该园还设置占地88平方米的公共阅读区,开设“读红色经典,传薪火精神”读书角,购置3600多本图书,为学前儿童营造良好的语言文字学习环境。

全产业链创新模式迈出关键步伐 鄂尔多斯打造自治区首个创新技术中试基地

本报鄂尔多斯6月15日电(记者 王玉琢)夏日,在鄂尔多斯现代煤化工创新技术中试基地建设现场,吊车林立、机械轰鸣,200多名工人日夜奋战在施工现场,支模、钢筋绑扎、脚手架搭建、混凝土浇筑,到处是忙碌的景象。

中试基地施工方负责人杨文博说:“现在已经完成了进度的20%,目前现场工人达到200名左右。最快的5号楼已经开始进行脚手架搭设,提前插入了主体施工。预计在7月1日进行前期的装修施工,整体分为两组,24小时轮班倒,在7月30日前整体完成24个单体的竣工交付。”

鄂尔多斯现代煤化工创新技术中

试基地位于乌审旗苏里格经济开发区图克片区,总投资4.5亿元,是全区首个创新技术中试基地。主要建设综合楼、研发楼和甲类、乙类、丙类等中试厂房等,可同时容纳35个项目开展中试实验。中试基地秉承“标准化、定制化、低成本、高质量”的理念,聘请全国各大科研院所团队编制了核心区科技创新规划、中试基地实施方案,计划培育10家以上煤化工技术创新企业,带动产业化项目投资300亿元以上,着力打造服务内蒙古、辐射全国的现代煤化工中试中心。目前,中试基地确定的中试方向主要包括新型煤化工技术、煤基高端化学品、新能源配套材料、资源再生利用四大领域,细分为清洁化技术、

高端聚烯烃等18个小项。

今年以来,乌审旗紧紧围绕建设鄂尔多斯国家现代煤化工产业示范基地核心区,高起点推进“三园三基地”建设,瞄准煤化工产业链,高标准打造鄂尔多斯现代煤化工创新技术中试基地,推动煤化工领域更多科技成果转化为新质生产力,为鄂尔多斯打造世界级现代煤化工产业奠定坚实基础。

鄂尔多斯市苏里格建设发展有限公司总经理巴格那介绍:“中试基地发展模式是‘1+1+N+N’模式,即1个科研中心、1套政策体系、N个科研机构、N个中试项目,采取基地建设 with 项目引进并行的方式,积极招引中试项目,力求在多个领域取得引领性原创性成

果。截至目前,已成功签约4个项目。同时,中试基地目前正在积极对接引进高端聚甲醛、丙烯酸类树脂等中试项目。”

据了解,乌审旗建设鄂尔多斯现代煤化工创新技术中试基地是科技“突围”工程的重要举措。中试基地的加快建设标志着乌审旗打造“研发—中试—产业化”全产业链创新模式迈出关键步伐。

巴格那表示:“下一步,我们将持续做好中试供需对接服务,加强同研发机构的合作,加大力度吸引国内外细分领域创新型企业在乌审旗落地,力争年内再落地3个以上中试项目,积极培育创新产业链和未来产业。”



箭韵飞扬

6月15日,参赛选手正在进行射箭比赛。当日,由呼和浩特市体育局、教育局主办的“奔跑吧,少年”2024呼和浩特青少年射箭公开赛在赛罕区大学路小学分校开赛。本次比赛共有来自呼和浩特市29支代表队的300余名青少年射箭选手参赛。

本报记者 孟和朝鲁 摄

王其其：在钢铁上“绣花”的焊工

本报记者 马芳 通讯员 刘旭亮

用心焊好每一条焊缝,对每一件焊接产品的质量负责,这是内蒙古第一机械集团有限公司“90后”焊工王其其的初心。

他有一双巧手,像缝衣服一样,把钢铁焊得浑然天成。由他焊接成型的工件,被同事、同行视为“钢铁上的绣花功夫”,焊缝犹如鱼鳞纹,匀称、密实。

从事焊接工作10年来,王其其扎根一线,不断钻研焊接技术,攻克多项特种材料、压力容器和有色金属焊接技术难题。从一名普通焊工到获得自治区五一劳动奖章,王其其的成功之道是“下足绣花功夫,对自己苛刻一点”。

2013年,王其其还是包头工匠学院大二学生时,就获得了包头市焊工职业技能比赛第5名。王其其没有骄

傲,他深知与前辈们的差距,更把比赛当成了好的学习机会。在练习场地观看其他选手训练,向焊得好的师傅们请教,比赛中他学会了更多绝技,技能得到飞速提升。

2014年,王其其来到内蒙古第一机械集团有限公司包头北方创业有限责任公司工作。他发现实际工作中与学校所学相比,产品结构更复杂,难度也更高了,他焊接的废品率也远远高于学校时期。面对这种情况,他没有气馁,控制不好电流,就请师傅手把手教自己……他经常琢磨该怎么提高焊接技术,时常蹲在车间练个不停。由于焊接工作的特殊性,夏天最热的时候,他必须穿上厚厚的工衣,戴上密不透风的焊帽。让人最难受的是,有时飞溅的焊渣导致皮肤烫伤。为了确保焊缝质量,他只能咬牙忍受滚烫的焊渣粘在皮肤上慢慢冷却。在他的身上,手臂上有很多被焊渣灼伤后留下的疤痕。

苦练技能的同时,他勤奋钻研理论知识,在急、难、险、重项目中勇挑重担,在技术创新和攻关中大显身手。凭着扎实的理论和功底和对焊接技术的执着追求,他逐渐成长为生产线上的多面手,熟练掌握了大型薄壁件、铝合金复杂结构件、不锈钢结构件、中高压压力容器焊接技术等十多种特种焊接技术,多次被集团公司授予“先进生产者”荣誉称号;2022年参加内蒙古职工数字化应用技能大赛焊接设备操作工——机器人项目获第一名。

作为一名科研战线上的电焊工,王其其出色完成了公司下达的各项科研试制生产任务,掌握了多种系列铝合金焊接技术,完成了多项铝合金科研产品的生产任务,总结出了铝合金结构件TIG焊、MIG焊高效焊接工艺方法,为公司制造各系列铝合金形成了技术储备。

针对某一个大厚度高强度合金钢

焊接的难题,他向工艺技术人员提出大量优化意见,采用成本效益最优的“激进”设计方案,主动把生产难题留给焊接工序。他总结提炼出“金属熔池精准判断法”,精准控制焊接线能量,将产品一次焊接成功,尺寸精度控制在4mm以内,保证了其装备的研制任务。

他前往某焊接技术研究院学习大直径厚壁压力容器STT方向下焊接技术,参与公司“某5万立方米储罐项目”大口径管道STT和PCAW焊接技术攻关,所焊的焊缝射线探伤合格率达到了99.5%,为压力容器焊接技术做出重大技术改进,保证了焊缝探伤合格率,开拓了公司压力容器新市场。

多年来,王其其始终秉持“精益求精、一丝不苟”的工匠精神感染了身边人,他担任起一机集团培训中心兼职指导教师,先后培养了技术骨干50余人,其中技师5人、技术能手11人,多人成为公司焊接岗位的核心力量。

赤峰全力打造中国北方种业强市

■上接第1版

“利禾1”“玉龙7899”等玉米品种年推广面积达100万亩以上;谷子品种“金苗K1”年推广面积达300万亩以上,占全国谷子总播种面积的20%以上;昭乌达肉羊2012年通过国家验收命名,2015年取得了农业部地理标志产品证书;中畜草原白羽肉鸭在2018年通过国家验收命名。

据统计,赤峰市通过审定的各类农作物品种近600个,其中,玉米品种284个、杂粮品种283个,审定(登记)数量均居全区各盟市之首。

推广良种 成果“集群成势”

“通过这个平台,我们能亲眼看到品种的表现,有相中的品种就直接联系经销商购买。”提起“看禾选种”平台,赤峰市元宝山区的种植户张生连称赞说。

农作物品种越来越多,如何优中选优?2022年,赤峰市建设9个“看禾选种”平台,通过示范带动加快新品种的推广应用,帮助农民选用良种,减少试种的风险。

“每年,我们通过组织现场观摩、跟踪评价、实收测产、专家论证等方式,优选出适合赤峰市不同区域种植的优秀品种,解决农民选种难的问题。”谢颖说。两年来,“看禾选种”平

台中展示农作物优良品种760个,共选出32个适合赤峰本地种植的农作物品种。

为提升农作物良种化水平,赤峰市一边建设“看禾选种”平台,一边持续扩大良种繁育基地面积,加快选育推广生产急需的自主优良品种,把当家品种牢牢攥在自己手中。

2022年,翁牛特旗被认定为自治区级玉米制种大县。2013年、2022年,松山区前后两次被认定为国家级玉米制种大县,成为内蒙古自治区唯一国家级杂交玉米种子生产基地。

眼下,赤峰市良种繁育基地面积稳定在15万亩以上,年平均生产种子3800万公斤,种薯10万吨,其中,杂交玉米制种面积和产量占全区70%以上,杂粮杂豆类制种面积和产量占全区95%以上。

“到2030年,我们力争种子良繁基地突破100万亩,将赤峰市打造为中国北方重要杂交玉米种子生产基地和全国最大的杂粮杂豆类区域性良种繁育基地。”赤峰市农牧局局长张圣合表示。

一粒良种,万担好粮。一粒好种子在广袤田野生根发芽,创造了赤峰市粮食年产量连续11年稳定在100亿斤以上、牲畜存栏达2210.6万头只的亮眼成绩,为内蒙古建设国家重要农畜产品生产基地提供了有力保障。

京蒙青年守望北疆·巴彦淖尔行活动启动

本报巴彦淖尔6月15日电(记者 薄金凤)日前,京蒙青年守望北疆·巴彦淖尔行暨青春助力“三北”工程建设系列活动启动。与会嘉宾为京蒙青年助力“三北”工程建设专项基金揭牌,并为突击队和志愿服务队授旗;北京市海淀区民族小学等5所学校与巴彦淖尔市实验小学等5所学校签订教育结对共建协议;两地相关企业协会签订经贸

合作协议。

启动仪式结束后,京蒙两地青年先后来到乌拉特后旗、乌拉特前旗现代农牧业产业科技示范园、临河区国营新华林场、河套灌区水量信息化监测中心等地,了解巴彦淖尔市生态保护、文化传承、旅游发展和企业建设情况。双方还就教学管理、教师队伍建设、德育管理等方面进行了深入交流。

简讯

本报包头6月15日电 中铁路和浩特局集团公司包头客运段深入开展“安全生产月”活动,围绕“人人讲安全,个个会应急”主题,以“畅通生命通道”为重点内容,通过线上线下相结合的方式,切实提高风险隐患排查整改质量,提升职工安全意识和避险能力。(安雅洁)

本报呼伦贝尔6月15日电 随着气温的逐渐升高,国网扎兰屯输电工区提前部署,组织人员对地势低洼等特殊区段输电线路开展特巡,为线路安全运行奠定基础。(高恩东)

本报兴安6月15日电 科右中旗公安局禁毒大队日前在辖区开展禁毒宣传活动,民警通过面对面讲解

等方式,引导居民树立积极健康的生活理念。(孙思娜)

本报呼伦贝尔6月15日电 为强化线路异物风险防控,莫力达瓦电业局持续开展线路廊道隐患排查工作,并对农户进行了走访,倡导大家及时回收废旧农膜,确保线路安全运行。(秦宇)

本报乌兰察布6月15日电 今年以来,乌兰察布市税务局不断完善办税服务,实现233个事项“非接触办”、184个事项“最多跑一次”、95%以上业务“一次都不跑”。(李立新)

本报呼伦贝尔6月15日电 连日来,海拉尔市公安局禁毒大队持续加大打击涉毒违法犯罪力度,日前破获一起非法种植吸食大麻案,在辖区始终保持对毒品犯罪的严打高压态势。(宋势博)

中国·宁城国际龙舟公开赛激情开赛

本报赤峰6月15日电(记者 李雪瑶)6月15日,2024年中国·宁城国际龙舟公开赛在赤峰市宁城县紫蒙湖景区激情开赛。

随着发令声响,参赛选手们有节奏地挥动着船桨,奋力向终点冲刺。现场,水声、欢呼声、呐喊声不绝于耳。本次比赛为期2天,设置200米直道竞速赛、500米直道竞速赛、2000米环湖赛3个项目,吸引来自国内外12支参赛队伍共180名选手参赛。

“这是我第一次来中国,感觉非常棒。这次比赛我们希望能做得更好。”爱尔兰龙舟队队员杰西卡·奥基夫说。

“这边的水域很开阔,气候没有那么潮湿,比较适合开展水上运动,有利于更好地发挥团队的水平。”中山大学2队队员杨家辉说。

年初以来,宁城县推出包括2024年中国·宁城国际龙舟公开赛在内的共计30多项活动,通过精彩赛事与文旅展演带动旅游业发展。

“下一步,我们将继续深化文旅融合,以赛促旅、以旅彰文,组织开展体育比赛进景区系列活动,打造特色文化旅游品牌,激发宁城文化旅游体育发展活力。”宁城县文化旅游体育局局长张玉英说。